Конкурс проводится с целью привлечения средств массовой информации, а также муниципальных и территориальных органов власти, представителей бизнеса к краеведческой проблематике малой Родины. К участию в конкурсе приглашаются специалисты образовательных учреждениях всех уровней и типов. Конкурс проводится ежегодно с целью поощрения лучших инициатив. Авторы лучших работ будут поддержаны "Центром внедрения социальных инноваций" с вручением дипломов и сертификатов участника. Часть инициатив получит финансовую поддержку по решению дирекции Центра на основании заключений Экспертного совета Конкурса.

На Конкурс принимаются работы, отвечающие основным целям и задачам Конкурса, по следующим номинациям:

- “Человек и природа.” (Будут рассматриваться исследовательские работы, посвященные изучению истории взаимоотношений этноса и природы (особенности влияния окружающей среды на условия бытования этноса и формирование культурных традиций и взаимодействий, архитектурные особенности, внутренне убранство помещений, украшение одежды и иных предметов быта и т.д).

- “Пути-дороги.” Формирование краеведческих путеводителей по малой родине (разработка новых туристических маршрутов, знакомящие с социокультурным, зтнографическим и природным наследием малой родины).

- “Публицистика о культуре и традициях” (рассматриваются статьи, эссе, очерки и другие публицистические произведения, посвященные проблемам комплексного сохранения культурного и природного наследия).

- “Культура и традиции малого края”:

- “Моя экспедиция” Будут рассматриваться работы отражающие итог личных или коллективных фольклорно-этнографических изысканий: сбор, анализ (интерпритация) предметов материальной культуры – одежды, утвари, особенности обустройства бытовой среды, культура питания и др.

- “Душа малой родины” Будут рассмотрены работы, знакомящие и интерпретирующие явления нематериальной – песни, танцы, игры, обряды и др., отражающих взаимоотношения этноса с природным окружением и другими эносами - соседями, проживающими на одной территории

- “Горжусь тобой, мой край!” Детская номинация (дети/молодежь до 18 лет ). Будут рассмотрены художественные работы (рисунок, поделка) отражающие культурно-этнографические особенности субэтноса (кукла в костюме субэтноса, портрет в национальном костюме, предмет убранства или быта и т.д.). Пояснительная записка обязательна. 

К участию в конкурсе приглашаются специалисты образовательных учреждениях всех уровней и типов;

- приглашаются к участию дети совместно с воспитателями и родителями;

- приглашаются к участию творческие коллективы и инициативные группы;

- участниками Конкурса могут быть граждане Российской Федерации, государств-участников СНГ и стран дальнего зарубежья.

- творческие люди с активной жизненной позицией проявляющие интерес к изучению и сохранению природного и культурного наследия своей малой родины.

Конкурс проводится в один этап.

К участию в Конкурсе допускаются работы, отправленные не позднее 25 мая 2012 года (по почтовому штемпелю).

Материалы, направленные на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются; будут храниться в «Центре внедрения социальных инноваций» в течение трёх лет.

В конкурсных работах всех номинаций должны рассматриваться вопросы культуры и этноса малой Родины, например:

- история края и его культура;

- традиционное природопользование и окружающая среда;

- промыслы, изделия из природных материалов;

- природные объекты и явления в культуре этноса, его религии, верованиях, обрядах, фольклоре, топонимике, орнаменте и др.;

- культура в искусстве (литературе, живописи, музыке и др.);

- сакральные природные объекты;

- травы и иные природные средства в народной медицине;

- экологические аспекты образования поселений;

- природные и культурные достопримечательности;

- отношение к культуре в различных этнических, конфессиональных, социальных, профессиональных и иных общностях.

Участники Конкурса не ограничены данным перечнем в выборе темы и могут избирать ее свободно, однако содержание конкурсных работ должно соответствовать общей теме Конкурса.

Конкурсным преимуществом пользуются междисциплинарные работы, рассматривающие культурное и природное наследие во взаимосвязи.

От каждого участника / авторского коллектива может быть направлено для участия в конкурсе несколько работ.

Заявочный комплект материалов необходимо направить в организационный комитет по адресу: 150045, Российская Федерация, город Ярославль, а/я 5, «Центр внедрения социальных инноваций» с обязательной (чётко прописанной) пометкой «на «Всероссийский конкурс «Моя малая родина: природа и культура».

Участие в Конкурсе платное. Предусмотрен организационный взнос в размере 450,00 рублей за каждую заявку, который полностью идёт на оплату экспертизы конкурсных проектов и программ. Часть стоимости экспертной оценки софинансируется «Центром внедрения социальных инноваций». Банковские реквизиты – см. приложение 3.

Карты, схемы, графики, диаграммы, иллюстрации, фотографии и др. иллюстративный материал может быть дан в основном тексте или в приложении.

Требования к путеводителю и краеведческому маршруту:

- содержание данного материала должно представлять собой четкий рассказ об интересных особенностях природы и культуры края, его своеобразия, позволяющий читателю, при желании, повторить маршрут самостоятельно;

- картографический материал обязателен. Он должен быть наглядным, точным и содержать обозначение маршрута;

- Прочие иллюстративные материалы (фотографии, рисунки, схемы и др.) могут быть представлены в произвольном виде. Главные требования к ним – наглядность, точность и информативность.

В тексте могут раскрываться следующие вопросы:

- история поселения (-й): возникновение, археология, топонимика, развитие;

- природа края (географическое положение, рельеф, климат, растительность и животный мир, традиционное природопользование, особо охраняемые природные территории и объекты, топонимика природных объектов);

- сакральные природные объекты (священные источники, деревья, рощи, скалы и население (численность, социальный, этнический и религиозный состав, основные занятия населения, старожилы, интересные люди и т.п.);

- основные культурные достопримечательности (архитектура, искусство и др.);

- традиции населения (фольклор, религия; духовная жизнь и досуг: праздники, гуляния, обряды и т.д.);

- современность (экологические, социально-экономические, культурно-этнические и др. проблемы края, пути их решения).

Участники Конкурса не ограничены данным перечнем вопросов, однако содержание конкурсных работ должно соответствовать общей теме Конкурса.

Требования к публицистическому произведению:

- Публицистические произведения пишутся в свободной форме. Их объем не должен превышать 60 000 знаков. 

- К работе прилагается сопроводительный текст (объем – не более 1 стр.), содержащий сведения об авторе помимо анкетных (интересы, опыт творчества и т.п.) и сведения о работе (цели и обстоятельства написания). Если материал был опубликован, указываются выходные данные, а также отклики на публикацию (если были).

Требования к работам номинации «Культура малого края»:

- национальные костюмы, предметы быта, рукоделия, культа и др.представляются в виде фотографий в разных проекциях. 

- песни, танцы, обряды, игры и др. – в виде видеозаписей на DVD- и CD-дисках.

Пояснительный текст к работам по материальной и нематериальной культуре должен содержать краткие сведения:

- об истории художественного промысла, обычая, обряда и т.д.;

- об особенностях и характерных отличиях технологии (для художественных промыслов, рукоделия и др.;

- о целях и традиционных приемах (для игр, обрядов и пр. проявлениях нематериальной культуры);

- о символике предмета, обряда и т.д. (особое внимание уделить отражению природных объектов и явлений).

Работы, присланные по электронной почте рассматриваются при условии, что будут присланы работы и на бумажном носителе.

Апелляции по итогам конкурса не принимаются.

Победители и призёры в каждой номинации награждаются Дипломами I, II, III степеней.

Все участники Конкурса, представившие материалы на конкурс получают Сертификат участника.

Диплом, Сертификат оформляется на каждую заявку, вне зависимости от количества авторов присланной работы.

В случае необходимости оформления дополнительного экземпляра Диплома/Сертификата отдельно на каждого автора, просим оформлять Заявку на получение дополнительных экземпляров конкурсной документации (см. приложение № 4).

Стоимость дополнительных экземпляров конкурсной документации составляет 40 рублей за 1 экземпляр.

Организационным комитетом Конкурса, поддерживающими организациями, спонсорами могут устанавливаться другие формы и методы поощрения его участников и победителей.

Результаты Конкурса отражаются в протоколе заседания Экспертного совета.

Объявление Итогов конкурса до 15 июля 2012 года (включительно). Итоги конкурса будут размещены на сайте http://cvsi.ru/

Победители и призёры получают письма в конкурсные и аттестационные комиссии субъектов Российской Федерации за высокое профессиональное мастерство и значительный вклад в развитие системы образования (для работников образовательных учреждений всех уровней и типов ) по письменной заявке.

Победители конкурса, удостоенные Диплома I степени, получают призовую выплату (приз), которая формируется из поступивших денежных средств за экспертизу по данному конкурсу (оргвзносы). Общий призовой фонд составляет 8% от поступивших средств по данному конкурсу.

Дипломы и Сертификаты участников Конкурса направляются почтой России по адресу, указанному в Заявке.

Почтовый адрес Организационного комитета: 150045, Российская Федерация, город Ярославль, а/я 5, «Центр внедрения социальных инноваций»,

фактический адрес: 150054, Российская Федерация, город Ярославль, улица Чехова, дом 2, офис 4.14, «Центр внедрения социальных инноваций». 

Подробности и приложения на сайте: http://cvsi.ru/

